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На основу члана 54. Закона о заштити природе ("Сл. Гласник РС" број 36/09, 88/10, 91/10 и 
14/2016), члана 11. став 3. Решења Привременог органа града Београда о проглашењу 
заштићеног подручја "Земунски лесни профил" број: 501-148/13-с-20 од 29.11.2013. год. и 
члана 12. Статута Удружења "Еколошки покрет Земун" Управни одбор Удружења 
"Еколошки покрет Земун" у Земуну, на седници одржаној 10.12.2016. године усвојио је: 

ИЗВЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА УПРАВЉАЊА ЗАШТИЋЕНИМ 
ПОДРУЧЈЕМ „ЗЕМУНСКИ ЛЕСНИ ПРОФИЛ“ ЗА 2016. ГОДИНУ 

I. УВОД 

Заштићено подручје "Земунски лесни профил" је Решењем о проглашењу заштићеног 
подручја „Земунски лесни профил", Привременог органа града Београда“, број 501-
148/13-С-20 („Службени лист града Београда“, бр. 057- I/13), на седници одржаној 
29.11.2013. године проглашен за заштићено подручје од локалног значаја и сврстано у III 
категорију заштите са површином од 77 ari и 91 m2. 

На План Управљања Заштићеним подручјем “Земунски лесни профил“ за период 2014 до 
2024 година, дата је Сагласност Секретаријата за заштиту животне средине града Београда 
број: 501-15/14-5-03 по предходно добијеном Мишљењу Завода за заштиту природе 
Републике Србије број: 019-1029/2 од 14.05.2014.године. 

На основу члана 54. Закона о заштити природе ("Сл. Гласник РС" број 36/09, 88/10, 91/10 - 
исправка), члана 17. Решења Привременог органа града Београда о проглашењу 
заштићеног подручја "Земунски лесни профил" број: 501-148/13-с-20 од 29.11.2013. 
године и члана 12. Статута Удружења "Еколошки покрет Земун" Управни одбор Удружења 
"Еколошки покрет Земун" у Земуну, на седници одржаној 07.12.2015. године донео је 
Годишњи програм управљања заштићеним подручјем "Земунски лесни профил" за 
2016. годину 46-ЗЛП/2015 од 14.12.2015. године (у даљем тексту "Годишњи програм").  

Градска управа Града Београда, Секретаријат за заштиту животне средине је 08.02.2016. 
године дала Сагласност на Годишњи програм управљања заштићеним подручјем 
"Земунски лесни профил" за 2016. годину (бр. 501-463/15-V-03).  

Градоначелник града Београда је закључцима број 501-3543/16-Г од 20.05.2016. године 
одобрио средства за финансирање Годишњег програма управљања заштићеним 
подручјем "Земунски лесни профил" за 2016. годину.  

У складу са обавезама Управљача и поменутим Годишњим програмом у 2016. години 
извршени су у наставку описани радови и активности.  
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II. ЦИЉЕВИ ЗАШТИТЕ, ОЧУВАЊА, УНАПРЕЂЕЊА И ОДРЖИВОГ КОРИШЋЕЊА 
ЗАШТИЋЕНОГ ПОДРУЧЈА 

1 Основни подаци 

Заштићено подручје "Земунски лесни профил" ставља се под заштиту на основу 
установљених природних обележја - геолошких, геоморфолошких, палеогеографских и 
палеонтолошких вредности, као посебно вредан објекат геонаслеђа и репрезентативни 
доказ палеогеографских збивања за време леденог доба на овим просторима. Уписан je у 
Инвентар објеката геонаслеђа Србије (2005): Сремска лесна зараван - листа Објеката 
геоморфолошког наслеђа (Еолски рељеф, ред. бр. 7.).  

Заштићено подручје "Земунски лесни профил" налази се на територији града Београда, на 
подручју градске општине Земун и обухвата катастарске парцеле: 10569/3, 10565/1, 10563, 
10561, 10559/1 и 14298 које припадају катастарској општини Земун 02 - Горњи град. 
Укупна површина заштићеног подручја износи 77 ari и 91 m2, од чега су парцеле 10569/3, 
10563 и 10561 у приватној својини, парцеле 14298 и10565/1 у државној својини, а парцела 
10559/1 је делимично (3/4) у приватној својини, односно делимично (1/4) у државној 
својини. 

Заштићено подручје има правоугаони облик дужине око 114 m и ширине око 70 m, на 
надморској висини 102 mНЈМ: доња надморска висина износи 72 mНЈМ, а висина 
профила је 30 m. 

Заштићено подручје "Земунски лесни профил" сврстава се у III категорију, као заштићено 
подручје локалног значаја. На заштићеном подручју утврђује се режим заштите II степена 
који се спроводи на целој површини заштићеног подручја. На заштићеном подручју могу 
се вршити управљачке интервенције у циљу рестаурације, ревитализације и укупног 
унапређења заштићеног подручја, без последица по примарне вредности обележја 
предела и објеката геонаслеђа, као и ограничено коришћење на строго контролисан 
начин. Радови и активности на заштићеном подручју ограничавају се просторно, 
временски и по обиму у складу са одрживим коришћењем и капацитетом простора под 
условом да су планирани радови и капацитети усклађени са концептом заштите и развоја 
заштићеног подручја и да су прибављени услови заштите природе у складу са законом. 

2 Реализовани циљеви у 2016. години 

Десетогодишњим планом управљања Заштићеним подручјем "Земунски лесни профил“ 
планиране су мере, активности и послови на заштити, унапређењу, чувању и 
промовисању заштићеног подручја за период од 10 година, а Годишњим програмом 
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управљања ЗП „Земунски лесни профил" за 2016. годину донете су програмске активности 
за 2016. годину. 

У складу са преузетим законским обавезама и финансијским планом за 2016. годину 
Управљач је у извештајном периоду спровео све планиране активности.  

III. ЗАШТИТА, ОДРЖАВАЊЕ, ПРАЋЕЊЕ СТАЊА И УНАПРЕЂЕЊЕ ПРИРОДНИХ И 
СТВОРЕНИХ ВРЕДНОСТИ 

1 Приоритетне мере и активности на управљању природним вредностима 

У складу са приоритетним задацима Управљач је у извештајном периоду спровео утврђен 
II степен заштите заштићеног подручја и своје активности и радове ускладио са концептом 
заштите, очувања, унапређења и промовисања заштићеног подручја. У извештајном 
периоду настављено је са радом чуварске службе, одржавана је чистоћа, вршена је 
административна преписка са надлежним службама око наставка истраживања и 
постављања мобилијара, реализоване су три радионице, вршен је мониторинг и 
промоција природног добра. 

2 Приоритетне мере и активности на управљању културно-историјским вредностима 

Одржане су манифестација „Дани леса 2016“ и промоција природних добара Града 
Београда на Дунаву и Сави, са циљем повезивања и промоције два заштићена лесна 
профила којима управља удружење „Еколошки покрет Земун“ са осталим природним 
добрима и промоције нове туристичке дестинације у Београду. У будућности 
манифестација „Дани леса“ може да допринесе развоју привредних делатности у 
непосредном окружењу (сувенири, туристичка понуда, спортске манифестације и др). 

Удружење је успоставило контакт са Туристичком организацијом Србије у циљу подршке 
промовисања Заштићеног подручја "Земунски лесни профил" и конкурисања са 
пројектима промоције код других донатора. 

3 Управљање природним ресурсима 

У циљу испуњавања обавеза и спровођења мера очувања и заштите природног добра, 
Управљач ЗП „Земунски лесни профил“:  

 је заштићено подручје чувао и одржавао у складу са режимом и мерама заштите 
прописаним законом и решењем.  

 је наставио организовано спровођење чуварске службе у складу са Правилником о 
унутрашњем реду и чуварској служби. Управљач је ангажовао чувара који редовно 
врши надзор када водостај Дунава омогућава приступ обали и профилу , односно када 
је висок вoдостај обилази заштићено подручје и воденим путем – чамцем. Чувар је 
успоставио добру комуникацију са околним становништвом, које је обавестио о 
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успостављеном режиму заштите и потребе очувања дела десне обале Дунава, односно 
"Земунског лесног профила"; 

 се старао да заштићено подручје непрекидно буде обележено на прописан начин: 
Таблом са називом, основним подацима и графичким приказом заштићеног подручја 
и Таблом са јасно дефинисаним правилима понашања посетилаца, обавезама и 
ограничењима у погледу коришћења заштићеног подручја; 

 је обезбедио услове за сталну информативно-пропагандну и промотивну активност 
ради афирмације заштићеног подручја старањем о постављеној "Мамут табли" са 
јасно представљеним основним информацијама о Земунском лесном профилу на 
српском и енглеском језику; 

 је израдио промотивни материјал: мајице „Дани леса 2016“ и припремио и одштампао 
два флајера, општи - информативни са инфографиком (графичком представом процеса 
настанка леса) и флајера на коме је представљено истраживање лесног профила 
2015/2016; 

 спречио активности које могу да наруше вредности заштићеног подручја - 
побољшаваљем и сталним контактом са околним становништвом и власницима 
парцела. Сви власници парцела и комшије у подножју лесног профила су позвани 
писмено и телефоном на манифестацију „Дани леса 2016“; 

 обезбедио услове за развој образовних и научно-истраживачких, информативно-
пропагандних и других активности ради афирмације заштићеног подручја 
организовањем три радионице (Истраживање лесног профила (друга фаза), „Дани 
леса“ и презентовање истаживања и промоција природних добара Града Београда на 
Дунаву и Сави) и контактом са медијима; 

o извршена је друга фаза истраживања земунског лесног профила (припрема 
документације, планирање термина, најава радова код надлежних установа и 
власника парцела, реализација истражних радова, припрема узорака за 
анализу и др.), 

o реализована је радионица „Дани леса 2016“ са циљем промовисања лесног 
профила и зближавања свих учесника у заштити заштићеног подручја, 
укључујући и власнике парцела заштићеног подручја и првих комшија. 
Организована је и радионица за најмлађе – „Археологија, животиње и људи у 
леденом добу“ под вођством др археологије Кристине Пенезић, 

o реализована је радионица „Заштићена природна добра Београда на рекама“ са 
циљем промовисања заштићених природних добара и потребе организовања 
тематских излета који би повезали природна добра на београдским рекама. 
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o презентована су истраживања Земунског лесног профила изведена током 2015 
и 2016. године. 

 је успоставио контакт са новинаркама РТС- научни програм Маријом Тошић и РТ 
Војводина Дренком Добросављевић, 

 је започео сарадњу са Природно-математичким факултетом из Новог Сада, наставио 
сарадњу са Рударско геолошким факултетом у Београду, Географским факултетом у 
Београду и стручним тимом за завршетак истражних радова (завршена је II фаза 
истражних радова),  

 је остварио контакт са Туристичком организацијом Србије у циљу подршке 
промовисања ЗП "Земунски лесни профил" и конкурисања са пројектима промоције 
код других донатора; 

 формирао базу података о стању чинилаца заштићеног подручја у функцији 
управљања, коришћења и мониторинга стања у заштићеном подручју (фотографије се 
чувају у архиви Управљача); 

 је поставило мобилијар са циљем унапређења заштићеног подручја. За постављање 
мобилијара прибављени су услови Завода за заштиту природе Србије за постављање 
мобилијара, постављени анкери на обали Дунава и извршена набавка мобилијара – 
сеника на платформи високој 1,2 метра изнад терена, са 4 клупе, столом и 
надстрешницом. 

 је прибавио информацију о локацији Градског секретаријата за урбанизам за изградњу 
визиторског центра. Поднет је захтев за добијање услова и од Завода за заштиту 
природе Србије, као и допуна захтева када су приложене допунске информације. 

 организовао уређење и чишћење подине за потребе постављање мобилијара на 
заштићеном подручју и наставио са одржавањем чистоће и др. 

3.1 Задаци и активности на заштити и управљању лесним профилом и обалом Дунава 

Задаци и активности на заштити и управљању лесним профилом и обалом Дунава су: 

 Контрола стања, што укључује израду фотодокументације како би се имао 
перманентан увид у стање и на време реаговало на сваку уочену промену. Заштићено 
подручје се перманентно фотографише, фотографије се чувају у архиви Управљача, а 
поједине се постављају на сајт. 

 Спровођење мера чишћења и одржавања заштићеног подручја. 

3.1.1 Одржавање заштићеног подручја 

У оквиру одржавања заштићеног подручја, уклањане су инвазивне врсте и обављени су 
радови чишћења. Вршено је: 

 орезивање на подини и профилу, утовар и одвоз посеченог шибља, 
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 уклањање инвазивних врста,  

 чишћење наплавина после повлачења Дунава, са утоваром и одвозом, по потреби и 

 одржавање чистоће на заштићеном подручју током читаве године. 

Висок водостај у првом делу године, нанео је велике количине наплавина, дрвенастог 
материјала и ђубрета. Такође, високе температуре, дуго задржавање воде и немогућност 
прилаза у првим месецима погодовале су наглом бујању вегетације, тако да је после 
повлачења воде најкритичнија ситуација била у јулу месецу: од количине наплавина 
прилаз је био немогућ копненим путем, обала је чишћена у неколико фаза, прво су 
уклоњена дебла, стабла и крупан отпад. Дрво је скупљано на више гомила.  

Вршено је орезивање дрвећа, уклањан је багремац, шибље и трава. Касније је дрвенаст 
материјал исечен и однет са профила. Отпад је сакупљан у џакове и одношен са обале. 
Лесне лутке су сакупљане и набациване на темеље табли, ради очувања лесних 
формација и учвршћавања темеља. 
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3.1.2 Мониторинг 

Под мониторингом се подразумева перманенто праћење стања, прилика и фактичких 
чињеница на заштићеном подручју. Од прикупњених информација формира се база 
података која се чува у архиви управљача. 

У извештајном периоду праћен је водостај, постојеће стање лесних одсека, биљне и 
животињске врсте, као и број посетилаца и њихове навике. 

За ЗП „Земунски лесни профил“ репрезентативна хидролошка станица је х.с. Земун. 
Праћењем водостаја код Земуна направљена је корелација и установљено да се код 
нивоа око 380 cm не може прићи лесном профилу копненим путем. 

Основни подаци хидролошке станице Земун дати су у следећој табели: 
СТАНИЦА: ЗЕМУН 
  РЕКА: ДУНАВ
  ГОДИНА ОСНИВАЊА: 1870 
  КОТА "0" (m n.J.m.): 67.87 

Водостај је вертикално растојање нивоа воденог огледала од нуле на скали водомера, 
изражено у центиметрима, са предзнаком ''-'' ако је ниво воде нижи од нулте тачке. 

Поређење нивограма за текућу годину са карактеристичним водостајима за 
вишегодишњи период може се констатовати да су вредности водостаја биле блиске 
средњим, сем у периодима средина фебруара –април, када су биле блиске горњој 
анвелопи максималних водостаја. Краткотрајно одступање је примећено и средином 
новембра. 
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Река: ДУНАВ 
Хидролошка станица: ЗЕМУН 

 Водостај (cm) за актуелну годину осмотрен у 06:00 UTC. 
 Месец:  

Дан: I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
 01  206  265  525  401  298  349  385  309  271  237  291  335 
 02  210  260  527  391  304  343  379  306  262  227  288  320 
 03  222  267  532  380  304  340  379  312  256  219  276  308 
 04  208  278  535  368  298  345  380  314  253  214  265  301 
 05  201  286  535  358  318  351  372  315  253  211  259  303 
 06  203  307  534  352  352  359  361  311  250  211  260  294 
 07  200  332  536  354  380  369  351  306  246  208  260  283 
 08  201  357  543  358  395  374  340  299  241  211  253  279 
 09  205  369  553  355  400  381  336  295  236  220  250  274 
 10  208  375  558  345  398  385  330  291  230  233  277  268 
 11  208  375  562  343  393  384  325  295  243  237  332  267 
 12  223  375  566  343  386  380  312  301  252  241  380   
 13  243  375  568  347  378  375  296  308  253  237  400   
 14  266  373  564  349  366  367  280  315  251  247  421   
 15  304  385  559  339  352  367  266  322  250  252  436   
 16  342  404  553  334  350  380  265  329  246  244  450   
 17  368  417  543  331  353  392  279  332  241  244  449   
 18  390  450  532  327  376  392  294  331  237  248  448   
 19  395  465  520  319  405  391  324  326  230  246  446   
 20  391  473  509  314  424  399  349  323  224  240  438   
 21  378  481  497  314  435  406  372  316  215  244  433   
 22  364  486  487  314  438  405  388  312  215  246  418   
 23  348  488  478  315  435  402  390  304  223  248  413   
 24  328  488  466  318  434  404  386  299  234  261  409   
 25  305  488  458  320  420  410  377  293  251  276  406   
 26  285  495  453  318  403  422  360  291  261  284  404   
 27  268  500  443  316  387  424  347  293  266  282  404   
 28  268  509  432  314  372  421  336  295  264  288  390   
 29  267  520  422  310  365  411  322  299  259  288  370   
 30  262    412  308  368  395  315  292  248  282  352   
 31  263    408    360    309  276    289     
                          

Водостај (cm) за актуелну годину осмотрен у 06:00 UTC. 
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Водостаји су осцилирали од 200 до 568 cm. Честе осцилације водостаја су значиле да је 
повећана количина наплавина коју је Дунав остављао приликом повлачења. 
Неприступачност лесном профилу у првом делу године копном, условили су и присуство 
мањег броја посетилаца, али повећаном броју птица. 

Стање лесног профила је непромењено. Нису се дешавала значајнија кретања земљишта. 
Растиње је било у порасту поготово багремац. Дошло је до самоизваљивања два дрвета у 
подножју лесног профила, али сем непроходности до којег су довели нису изазвали 
никаква оштећења профила. Дрвеће и шибље на верикалном профилу су били у 
стабилном стању, корење је дубоко и штитило је од ерозије земљишта.  

Често се уочава присуство великог броја птица лабудова, лиски, корморана и др. 

Констатује се да је број пецароша у порасту, што је и за очекивати у летњем периоду. 
Примећено је да један број излетника долази у групама или породично што иде у прилог 
развијања излетничког туризма.  
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IV. ПРИОРИТЕТНИ ЗАДАЦИ НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ И ОБРАЗОВНОГ РАДА 

Научно-истраживачка активност и образовни рад 
У оквиру Радионице 1, део: истраживачки радови организована је Друга фаза и 
реализована је припрема и узорковање горњег дела лесног профила (приказано на 
слици).  

За потребе наставка истраживачких активности – фаза II (узорковање горњих слојева 
лесног профила помоћу алпинистичке опреме) одржаван је контакт са истраживачким 
тимом састављеним од чланова Рударско-геолошког факултета у Београду, Природно 
математичким факултетом из Новог Сада и Географским институтом „Јован Цвијић“. Екипи 
која је успешно реализовала фазу I (узорковање доњих слојева лесног профила 2015. год.) 
придружио се и члан алпиниста-спелеолог.  

 

Радови су изведени у складу са Условима за истраживачке активности на припреми и 
узорковању лесног профила Земун, које је издао Завод за заштиту природе Србије са 
роком важења од 2 године (Решење бр. 019-1203 од 09.06.2015 године). 

Истраживачкој активности претходила је израда административних и техничких 
активности. У оквиру административног дела: потписан је протокол о сарадњи са 
члановима научно-истраживачког тима, издата су одобрења за обављање истраживачких 
активности у научне сврхе и послата обавештења Секретаријату за заштиту животне 
средине, Секретаријату за инспекцијске послове, Сектору за заштиту животне средине, 
водну и санитарну инспекцију и Заводу за заштиту природе Србије. Чланови удружења су 
били у сталној комуникацији са власницима парцела како би их обавестили о планираним 
радовима и омогућили истраживачком тиму приступ са парцела.  

Изузетно кишно време и високи водостаји су правили велике проблеме око одређивања 
датума, тако да су активности неколико пута одлагане. 



ИЗВЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА УПРАВЉАЊА ЗАШТИЋЕНИМ ПОДРУЧЈЕМ 
„ЗЕМУНСКИ ЛЕСНИ ПРОФИЛ“ ЗА 2016. ГОДИНУ 

Удружење "Еколошки покрет Земун", 2016. године     14 

У оквиру техничких припрема обезбеђен је алат и оруђа за радове (алпинистичка ужад, 
ашови, крамп, глачалице, тесарски чекић, кесице за узорке са зип затварачем, канап идр.). 
Обезбеђена је заштитна опрема рукавице, шлемови.  

У мају је извршен обилазак лесног профила, извршено ГПС позиционирање локалитета на 
коме је могуће постављање алпинистичких ужади и поклапање са вертикалом 
истраживања који је реализована у првој фази. 

 

 

У складу са предвиђеним планом и динамиком радова, 11-12. јуна 2016 године, обављена 
је друга фаза теренских истраживања на заштићеном лесном профилу у Земуну.  

Истраживачки тим су чинили: Проф. др Љупко Рундић, Универзитет у Београду, доцент др 
Млађен Јовановић, Универзитет у Новом саду и Др Тивадар Гаудењи, научни сарадник 
САНУ и Небојша Милојковић, алпиниста. 

Припрема за узорковање је започета избором једне средишне вертикале којом ће бити 
спуштена алпинистичка ужад и чланови тима др Млађен Јовановић и Небојша 
Милојковић. Да би се ова вертикала наставила непосредно на крајњу леву вертикалу тј. 
урађену секцију из прве фазе рада, било је неопходноп површински очистити и 
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припремити профил са самих ужади. Припрема и узорковање је обављено уз помоћ 
алпинистичке опреме, према предвиђеној динамици и густини узорковања. Та вертикала 
за узорковање (7,70 m) је урађена до нивоа почетног дела хоризонта L2 (на табли означен 
као II) чиме се преклопила са завршним делом узорковања обављеним током прве фазе 
истраживања. 
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Узети су узорци за мерење магнетне сусцептибилности и гранулометријског састава и 
означени су као Z (Земун) V (вертикала). Интервал узорковања (резолуција) за 
одређивање магнетних особина (магнетни сусцептибилитет) био је 5 cm, па је тако 
прикупљено 154 узорака (Z V001- Z V154). 

Интервал узорковања за одређивање гранулометријског састава био је 2 cm у лесним и 
палеоземљишних хоризонтима тако да је прикупљено 385 узорака (Z V0001 – Z V0385). 

 

©Марио Леоне Бралић 
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С обзиром на карактер истраживаног профила и некомплетан развој највишиг делова 
профила и појединих хоризоната (нпр. Л1), временско датирање појединих серија 
(луминесценција) биће урађено компарацијом са познатим нивоима узводно код новог 
моста и на профилу у Батајници. 

Истражни радови су фотографисани од стране стручног тима, Управљача и 
професионалног фотографа Марио Леоне Бралић-а. 

Сви прикупљени узорци су припремљени за даљу научну анализу у нашим и иностраним 
лабораторијама. Урађен је извештај стручног тима о завршеним радовима фазе II, као и 
интегрални извештај који је према условима Завода био достављен у року од 30 дана од 
завршетка радова Секретаријату, инспектору и Заводу. 

  

  

У оквиру радионице 2 представљена су Природна добра града Београда на рекама, а 
највећи део је био посвећен представљању истраживања Земунског лесног профила 
током 2015/2016 године. Радионици је присуствовало преко 30 студената рударско-
геолошког факултета у Београду, Географског факултета у Београду и Природно-
математичког – Географског из новог Сада, професори и асистенти факултета, професори 
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средњих школа и представници управљача, туристичких агенција, новинарка РТС научно-
образовног програма, завода за заштиту природе и др.. 

Стручни тим је представио фазе истраживања, начине узорковања и методе које ће се 
извршити ради одређивања старости лесног профила. Развила се и велика полемика о 
пореклу пешчаних прослојака.  

За потребе презентовања поменутог истраживања штампан је флајер о научном 
истраживању. 

Леп јесењи дан је у најлепшем светлу представило Земунски лесни профил, Велико ратно 
острво, миоценски спруд испод Победника на Калемегдану, станиште малих вранаца и 
реке Београда. Професори и представници Удружења су представили природна добра, 
свако са свог аспекта. Професори са научног, а Удружење је 2013. године добило награду 
„Звезде Београда“ за пројекат промоције природних добара Града Београда. 
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У наставку се прилаже програм радионице: 

РАДИОНИЦА „ИСТРАЖИВАЊЕ ЛЕСНОГ ПРОФИЛА 2015/2016“ 

„ЗЕМУНСКИ ЛЕСНИ ПРОФИЛ“ – научни потенцијал Београда 
у оквиру реализације 

 „Годишњег програма управљања Заштићеним подручјем Земунски лесни профил 

за 2016 годину“ 
Недеља, 27.11.2016 

Време Програм Локација 
10.30 – 10.45 Окупљање учесника  Кеј –испред Јахтинг клуба 

"Габиано", 100-ак метара од Хот. 
Југославије ка Бранковом мосту 

10.45 -  11,00 Смештање у брод "Стеванске ливаде" и испловљавање Јахтинг клуб "Габиано" 

11.00- 11.20 Пловидба Дунавом, упознавање, представљање и 
подела промо материјала 

Земунски лесни профил 

11.20-11.40 Упознавање са програмима заштите лесних профила  
(Еколошки покрет Земун) 

Брод "Стеванске ливаде" 

11.40-12.00 Уводно излагање o научним истраживањима на 
Земунском профилу (Проф. др Љупко Рундић, РГФ, БУ) 

 

12.00-12.20 Представљање методологије истраживања, начина 
узорковања и будућих анализа (Доцент др Млађен 
Јовановић, ПМФ, УНС) 

 

12.20-12.40 Представљање урађених седиментолошко-
петролошких анализа из песковитог хоризонта  
(Доцент др Виолета Гајић, РГФ, БУ) 

 

12.40-13-00 Прелиминарне палеонтолошке анализе из 
узоркованих пескова (др Тивадар Гаудењи, САНУ, ГИ 
„Ј. Цвијић“) 
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13.00-13.20 Представљање заштићених природних добара у 
Београду: ВРО, мали вранци, миоценски спруд испод 
Победника и др. 
(Проф. др Љупко Рундић и Еколошки покрет Земун) 

Велико ратно острво и Сава 

13.20-14.00 Питања и дискусија (сви учесници)  
14.00 Повратак до јахтинг клуба „Габиано“ Јахтинг клуб "Габиано" 

Уређење заштићеног подручја 

Прибављени су Услови за постављање мобилијара, које је издао Завод за заштиту 
природе Србије са роком важења од 2 године (Решење бр. 019-1773/2 од 11.10.2016. 
године). 

Извођачкој активности претходила је израда административних и техничких активности. У 
оквиру административног дела: потписан је уговор са подизвођачем, договорен рок 
израде и постављања, изглед и материјал. Постављени су анкери на обали Дунава и 
израђен мобилијар – сеник на платформи висине 1,2 метара изнад терена са 4 клупе, 
столом и настрешницом. 
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V. ПРОМОЦИЈА ВРЕДНОСТИ ЗАШТИЋЕНОГ ПОДРУЧЈА 

1 Мере и услови 

Промоција вредности заштићеног подручја, представља једну од активности која је 
грађанима и посетиоцима омогућила ближе упознавање са вредностима заштићеног 
подручја. Ове активности спроведене су кроз: 

 Презентацију заштићеног подручја (радионице, сајт, медији, промотивни 
материјал), 

 Едукативне активности везане за заштићено подручје (радионице), 

 Туристичко - рекреативне активности (радионице). 

Промотивни материјал: 

 Промотивне мајице за „Дане леса 2016“ 
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 Информативни флајер са инфографиком о процесу настајања леса 
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 израда флајера о истраживању земунског лесног профила 2015/2016 
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2 Задаци на развоју културно-образовних и информативно-пропагандних активности 

2.1 Презентација природног добра 

Реализована је Радионица „Дани леса 2016“, у оквиру реализације „Годишњег Програма 
управљања ЗП "Земунски лесни профил" за 2016 годину. 

У оквиру презентације заштићених подручја обележена је манифестација „Дани леса 
2016“, која већ традиционално окупља све укључене у процес и активности заштите 
Земунског лесног профила. Како би наградили подршку коју имамо од чланова породице, 
јер овакви процеси заштите често захтевају ангажовање и ван радног времена, на ове 
радионице је дозвољено повести децу и супружнике. Специјални гости ове године су 
били комшије са земунског лесног профила и власници парцела, са идејом да се боље 
упознамо и удружимо у заштити. За најмлађе је организована радионица „Археологија, 
животиње и људи у леденом добу“ под вођством др археологије Кристине Пенезић. 
Деца су ископавала мамуте, бавила се пећинским и савременим сликарством, а све са 
циљом да упознају живот у време ледених доба, када је лес настао. 

За боље разумевање процеса настанка лесних слојева урађен је флајер са специјално 
урађеним илустрацијама, како би што верније дочарала процес настајања лесних наслага. 
На припреми текста су учествовали Проф. др Љупко Рундић, Универзитет у Београду, 
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доцент др Млађен Јовановић, Универзитет у Новом саду и Др Тивадар Гаудењи, научни 
сарадник САНУ. 
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Програм радионице дат је у наставку: 
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РАДИОНИЦА „ДАНИ ЛЕСА 2016“ 

„ЗЕМУНСКИ ЛЕСНИ ПРОФИЛ“ – туристички потенцијал Београда 

у оквиру реализације 

 „Годишњег програма управљања Заштићеним подручјем Земунски лесни профил 

за 2016 годину“ 
Недеља, 30.10.2016 

Време Програм Локација 
10.15 – 10.30 Окупљање учесника  Кеј –испред Јахтинг клуба "Габиано", 100-ак 

метара од Хот. Југославије ка Бранковом мосту 
10.30 -  11,00 Смештање у брод "Стеванске ливаде" и 

испловљавање 
Јахтинг клуб "Габиано" 

11.00- 11.30 Пловидба Дунавом, упознавање и подела промо 
материјала 

Земунски лесни профил 

Брод Трајан Упознавање са програмима заштите лесних профила 
и уживање у пловидби 

 

11,30-12,00   Радионица за децу – Археологија, животиње и људи у 
леденом добу  
Вођа радионице: Кристина Пенезић 

Брод "Стеванске ливаде" 

12,00-13,00  Кетеринг - сендвичи Брод "Стеванске ливаде" 
13,00-  13,30               Изложба радова                                    Лесни профил Капела у Батајници 
15.00 Повратак до јахтинг клуба „Габиано“ Јахтинг клуб "Габиано" 

3 Задаци и активности на развоју одрживог туризма 

Развој туризма у оквиру заштићеног подручја био је усмерен на: излетнички, специјални и 
еко туризам. 

У току летњег периода примећен је већи број излетника који је боравио групно или 
породично.  

На радионицама је промовисан овај вид туризма, као и могућност организовања 
специјалних видова туризма (организовано посматрање и истраживање природних 
вредности, организовање разгледања и снимања природних реткости и специфичних 
пејзажа) и нарочито еко-туризма (могућност повезивања са наутичарима, бициклистима, 
посматрачима птица и другим еколошки настројеним грађанима). 

Даљи развој оваквих видова туризма подразумева израду посебног Програма развоја 
туристичких функција заштићеног подручја коју ће Управљач у сарадњи са 
заинтересованим странама израдити у склопу Плана управљања. 
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VI. САРАДЊА 

1 Сарадња и партнерство са локалним становништвом, другим власницима и 
корисницима непокретности у заштићеном подручју 

Настављена је добра сарадња са локалним становништвом на заштићеном подручју и 
његовом непосредном окружењу. У оквиру активности редовног обиласка заштићеног 
подручја са копна и реке Управљач је успоставио значајан вид сарадње са посетиоцима-
пецарошима који су редовни посетиоци ове локације.  

Формирана је база са контактима власника парцела и околног становништва, коју је 
потребно одржавати и допуњавати. На манифестацији обележавање „Дана леса 2016“ 
били су позвани сви власници парцела на Заштићеном подручју и најближе комшије. 

2 Сарадња са информативним гласилима и стручним часописима и др. 

Успостављена је добра и коректна сарадња са медијима. Нови контакти са научним 
програмом РТС обећавају значајнију промоцију заштићеног подручја. 

VII. ПОСЕБНИ ПОСЛОВИ И ЗАДАЦИ 

1 Израда аката управљача 

У циљу будућег концепта заштите и развоја заштићеног подручја, обавезама, правима и 
ограничењима у погледу коришћења заштићеног подручја донета су акта Управљача, у 
складу са законом и решењем; 

 Протокол (9-ЗЛП/2016) о сарадњи између Удружења“Еколошки покрет Земун“ и 
Тима стручњака које предводи Проф. Др Љупко Рундић, Катедра за историјску 
геологију, Рударско –геолошки Факултет, Универзитета у Београду. Предмет 
Протокола је узимање узорака са лесног профила у оквиру Научно- истраживачке 
активности на ЗП „Земунски лесни профил“ 

 Одобрење бр. 1 (10-1-ЗЛП/2016) Проф. др Љупку Рундићу за узимање узорака са 
лесног профила у оквиру научно-истраживачке активности на ЗП „Земунски лесни 
профил“ 

 Одобрење бр. 2 (10-2-ЗЛП/2016) Доценту др Млађену Јовановићу за узимање 
узорака са лесног профила у оквиру научно-истраживачке активности на ЗП 
„Земунски лесни профил“ 

  Одобрење бр. 3 (10-3-ЗЛП/2016) Др Тивадару Гаудењиу за узимање узорака са 
лесног профила у оквиру научно-истраживачке активности на ЗП „Земунски лесни 
профил“ 
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 Одобрење бр. 4 (10-4-ЗЛП/2016) Небојши Милојковићу за узимање узорака са 
лесног профила у оквиру научно-истраживачке активности на ЗП „Земунски лесни 
профил“ 

 Обавештења Секретаријату за заштиту животне средине, Секретаријату за 
инспекцијске послове, Сектору за заштиту животне средине, водну и санитарну 
инспекцију и Заводу за заштиту природе Србије бр. 11-1, 11-2 и 11-3-ЗЛП/2016 о 
планираним радовима 

 Постигнут је договор о потписивању Мемоморандума о сарадњи са РГФ Београд и 
ПМФ Нови Сад. 

 Захтев за издавање Услова и Услови Завода за заштиту природе Србије за 
постављање мобилијара (Решење бр. 019-1773/2 од 11.10.2016. године) 

 Захтев за издавање информације о локацији за изградњу визиторског центра и 
Информација о локацији Градског секретаријата за урбанизам и грађевинске 
послове IX-14 број 350.1-5303/2016 од 04.11.2016. 

 Захтев за издавање Услова Завода за изградњу визиторског центра, Захтев за 
допуну документације бр. 019-2011/2 од 21.11.2016 и Допуна информација 

 Годишњи програм управљања заштићеним подручјем за 2017. годину 

 Извештај о реализацији Годишњег програма управљања на Заштићеном подручју 
„Земунски лесни профил“ за 2016. годину. 

 

Руководилац ЗП 

Нада Ђурић 

 Председник удружења               

Љиљана Марјановић 
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